
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 17 сентября 2024 года 

 

В Госдуму РФ внесен законопроект об охране записи голоса как объекта личных 
неимущественных прав 

Поэтапное повышение утилизационного сбора на автомобили начнется с 1 октября 2024 
года 

Продлен срок реализации пилотного проекта по внедрению механизма прослеживаемости 
товаров, ввезенных на таможенную территорию ЕАЭС 

Правительство РФ изменило пошлину на ввоз крепкого алкоголя из недружественных 
стран 

Минфин России разъяснил порядок налогообложения заблокированных активов, в том 
числе еврооблигаций, в случае их судебного взыскания 

 

В Госдуму РФ внесен законопроект об охране записи голоса как объекта 

личных неимущественных прав  

Авторы инициативы предложили дополнить ГК РФ статьей, в соответствии с которой 

обнародование и дальнейшее использование записи голоса гражданина допускается только 

с его согласия.  

Речь идет в том числе о записях голоса, которые были созданы с использованием 

технологий синтеза речи. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/718834-8


После смерти же записи голоса могут использоваться только с согласия детей или супруга, а 

при их отсутствии — родителей.  

При этом такое согласие не потребуется в тех случаях, если голос используется в 

государственных или общественных интересах, а также если его запись производилась за 

плату или в публичных местах. 

В случае нарушения законодательства авторы инициативы предлагают по решению суда 

изымать из оборота записи голоса, которые были направлены на введение в гражданский 

оборот, и уничтожать их без компенсации. Граждане же, чей голос был использован в обход 

законодательства и распространен в интернете, могут требовать удалить эту запись или 

запретить ее дальнейшее использование. 

 

Источник: Forbes 

 

Поэтапное повышение утилизационного сбора на автомобили начнется с 1 

октября 2024 года  

Правительство РФ подписало постановление, в соответствии с которым с 1 октября 2024 

года начнется поэтапное повышение утилизационного сбора в отношении автомобилей и 

прицепов к ним.  

Документ предусматривает введение долгосрочной шкалы (до 2030 года) индексации 

утилизационного сбора в отношении легковых, легких коммерческих, грузовых 

автомобилей, автобусов, прицепов и полуприцепов, а также дорожно-строительной 

техники. 

Так, с 1 октября 2024 года на 70─85% будет повышен утилизационный сбор на 

автомобильную технику и прицепы, в дальнейшем сбор будет индексироваться на 10─20% с 

1 января каждого последующего года. Для дорожно-строительной техники индексация 

утилизационного сбора начнется с 1 января 2025 года и будет осуществляться на 15% 

ежегодно. 

Изменения не затронут льготные коэффициенты, действующие для физических лиц, 

самостоятельно ввозящих в Россию автомобиль с объемом двигателя до 3л для личного 

пользования. 

 

Источник: Бух.1С 

 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202409130024
https://www.forbes.ru/society/521326-v-gosdumu-vnesli-zakonoproekt-ob-ohrane-golosa
https://buh.ru/news/poetapnoe-povyshenie-utilizatsionnogo-sbora-na-avtomobili-startuet-s-1-oktyabrya-2024-goda-.html


Продлен срок реализации пилотного проекта по внедрению механизма 

прослеживаемости товаров, ввезенных на таможенную территорию ЕАЭС 

Срок продлен по 31 декабря 2024 года. 

Целью проекта является тестирование функционирования национальных систем 

прослеживаемости и интегрированной информационной системы ЕАЭС, а также разработка 

предложений по дальнейшему развитию механизма прослеживаемости товаров. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

Правительство РФ изменило пошлину на ввоз крепкого алкоголя из 

недружественных стран 

Размер пошлины на ввоз этилового спирта, спиртовых настоек, водки, рома, джина, ликеров 

составит 20%, но не менее 3 евро за 1 л. 

Новые пошлины будут действовать по 31 декабря 2024 года. 

 

Источник: Интерфакс 

 

 

Минфин России разъяснил порядок налогообложения заблокированных 

активов, в том числе еврооблигаций, в случае их судебного взыскания 

Согласно действующему законодательству под заблокированными активами понимаются 

активы в иностранной валюте, с которыми из-за мер ограничительного характера 

ограничено совершение операций или сделок. Это могут быть, например, остатки на 

корреспондентских счетах в банках-нерезидентах, вложения в долевые и долговые ценные 

бумаги иностранных эмитентов. 

Минфин России напомнил, что порядок учета остатков денежных средств в иностранной 

валюте на корреспондентских счетах в банках-нерезидентах не меняется в зависимости от 

невозможности пользования этими средствами. При этом в случае возникновения 

задолженности по таким средствам она может быть учтена в составе расходов как 

безнадежная, при наличии оснований, предусмотренных НК РФ. 

Также нормами НК РФ установлено, что в отношении неполученного дохода от погашения 

еврооблигаций, а также процентного дохода по ним, данный доход учитывается на дату 

погашения задолженности (кассовый метод). 

 

https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86316.html
https://www.interfax.ru/russia/982171


При этом датой получения дохода в виде штрафов или пеней за нарушение договорных 

обязательств будет считаться дата признания их должником либо дата вступления в 

законную силу решения суда. 

Однако, по мнению ведомства, при взыскании ранее возникшей задолженности по 

еврооблигациям в судебном порядке положения НК РФ о дате признания дохода за 

нарушение договорных обязательств не применяются. 

 

Источник: Гарант, Письмо Минфина России от 31 июля 2024 года № 03-03-06/2/71439 

 

 

Публикации 

Актуальное для сектора недвижимости | Август 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Новые стандарты ГЧП, финансирование проектов на Дальнем Востоке и в 

Арктике, концессионные соглашения в спорте 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Правительство РФ совместно с Национальным центром ГЧП и ВЭБ.РФ планируют 

разработку и внедрение новых стандартов ГЧП 

 РЭО и ВЭБ.РФ могут предоставить совместное финансирование проектов на Дальнем 

Востоке и в Арктике 

 Газпромбанк предложил типовое решение для создания баскетбольных центров на 

территории РФ по концессионным соглашениям 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №14 

В августе 2024 года вступили в силу поправки, которые внесли ряд важных изменений в 

порядок создания личных фондов и ведения ими своей деятельности. В нашем новом 

выпуске мы отразили наиболее значимые из них, а также напомним об основных аспектах 

налогообложения личных фондов. 

 

https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/bydz64h6k1-avgust-2024-goda
https://delret.ru/tpost/b70rbft621-novie-standarti-gchp-finansirovanie-proe
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/409514831/


Новости ЭДО. Подборка новостей за август 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 В первую главу НК РФ внесены поправки, направленные на совершенствование ЭДО 

 Минфин России выпустил методические рекомендации по применению отдельных 

форм электронных ПУД; 

 Продлена возможность выдачи бумажных медицинских книжек до 1 сентября 2025 

года; 

 ФНС России опубликовала новые формы документов для обеспечения 

прослеживаемости товаров 

 Принят закон, разрешающий дистанционные собрания для акционеров и участников 

ООО 

 Согласно разъяснениям Минфина расходы на создание ЭП сотрудника не облагаются 

взносами и НДФЛ 

 ФНС России подготовила единый электронный формат акта рекламации 

 ФНС России ответила на вопрос о сроках реализации функционала по размещению 

МЧД в ИС ФНС России при электронном взаимодействии с представительством 

иностранной организации 

 МФО в Казахстане будут применять биометрическую идентификацию 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №13 

8 августа 2024 года Президент РФ подписал Федеральный закон № 259-ФЗ. Предлагаемые в 

Законе поправки в Налоговый кодекс направлены на совершенствование налоговой 

системы. 

В нашем выпуске мы расскажем об изменениях, которые повлияют на порядок 

налогообложения доходов физических лиц. 

 

Закон о реализации отдельных положений основных направлений 

налоговой политики 

Вслед за законом о совершенствовании налоговой системы был принят еще один закон, 

вносящий существенные изменения в налоговое законодательство. 

Разбираемся подробно с ключевыми изменениями в нашем новом обзоре. 

 

https://delret.ru/tpost/bymj2tr3h1-podborka-novostei-za-avgust-2024-goda
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/fmovvuzoh1-vipusk-13-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202408080089?index=1
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/lt-in-focus-napravleniya-nalogovoi-politiki.pdf


Мероприятия 
Серия вебинаров для компаний лесоперерабатывающей промышленности 

Как справиться с новыми вызовами и не наломать дров? 

25 сентября 2024 года — 19 ноября 2024 года 

Следуя традиции, мы запланировали осеннюю серию вебинаров, подготовленных 

специально для компаний лесоперерабатывающей промышленности. 

Подробности и регистрация 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
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